

书记雪夜走访:察灾情问民生

❖本报记者 胡瑜珊

近日,我市普降特大暴雪,全市上下紧急投入抗雪救灾行动。全市灾情如何?困难群众居住、生活有没有保障?市委书记、市人大常委会主任乔新江高度关注。1月4日下午,市委常委扩大会议部署抗雪救灾工作之后,乔新江立即赶赴平桥区,进企业、访农户,察灾情、问民生。

由于道路积雪严重,车 辆只能顺着车辙缓慢行驶, 从市区到平桥区五里店街 道,短短二十多公里的路程 却走了近两个小时。赶到平 桥申辉玻化微珠场时, 夜幕 已经降临。因受强降雪影响, 该企业几千平方米的厂房部 分被大雪压塌。实地察看企 业受灾情况后, 乔新江叮嘱 企业负责人和辖区负责同 一定要密切关注雪情灾 情和企业安全, 凡是有安全 隐患的厂房要立即切断电源 和液化气,努力将灾害损失 降到最低。他要求全市各县 区、各行业要紧急行动起来,

全面细致开展安全隐患大排查,及时采取有效措施,确保企业和人员安全。

持续暴雪还给我市农业 生产带来了严重影响。在平桥 区五里店街道雄风草莓采摘 园内,十几个草莓大棚被厚厚 的积雪压塌,造成了严电筒。 系新江一行打着手电筒, 踩着四五十厘米厚的积雪看, 进倒塌的大棚内,实地察看负 虎,一定要坚强起来,坚嘱是 人,一定要坚强起来,坚嘱是 心,开展生产自救,并叮嘱求是 上报灾情,采取有效措施,帮 助采摘园渡过难关,力争把灾 害损失降到最低。

随后,乔新江一行来到五 里店街道凤台村困难群众王 桂英和张礼成家中,人户了解 他们的生产生活情况,给他们 送上棉被和食品,送去党和政 府的关怀和温暖。80多岁的王 桂英老人独自住在一处瓦房 内,乔新江走进屋内,察看房 屋是否安全,有没有保暖设施 和防寒衣被。看到屋顶有一些 破损,老人卧室内没有取暖设 施,他当即要求辖区街道和村里负责同志,连夜帮助老人清理屋顶积雪,解决好老人取暖问题,天气转好后立即对房屋进行修缮,确保老人安全温暖过冬。

从困难群众张礼成家出 来,已经是晚上8时许了。临走 时,乔新江反复叮嘱基层党员 干部,一定要进村人户,全面 了解群众生产生活,确保不落 一户、不漏一人,及时落实救 助措施,确保困难群众吃得 饱穿得暖住得安全。他强 调,各级各部门要把确保人 民群众生命财产安全和困 难群众正常生活摆在重中 之重的位置, 走访要到位, 责任要压实,工作要做细。 党员领导干部要深入一线, 靠前指挥,想方设法帮助群 众解决实际困难,确保救助 工作落实到位、救灾物资发放 到位,全力以赴保障人民群众 正常生产生活。

市委常委、常务副市长王 新会,市委常委、市委秘书长、 市政府党组成员谢天学一同 察看走访。

市安全监管局

全力部署除雪抗灾保安全工作

信阳消息(高雅蕾)近日 来,我市发生大范围低温、雨 雪和冰冻灾害,针对灾情,市 安全监管局紧紧围绕市委、市 政府的安排部署,立足本职工 作,迅速行动。1月3日,市安 委会召集 26 个安委会有关成 员单位,召开了生产经营建设 领域抗雪除灾工作会议,研究 分析我市雨雪和冰冻灾害情 况下安全生产工作的重点,找 准极端气候条件下安全生产 监管工作的切入点。市安委 办印发了《关于切实做好雨雪 冰冻天气期间安全生产工作 的紧急通知》,切实加强特殊 气候环境下安全生产监管和 应急工作。

1月5日上午,市安全监管局紧急召开"除雪抗灾保安全"局长办公会,传达学习了

1月4日市委常委扩大会议精神,对当前除雪抗灾保安全工作再次作出细致强化部署。会议研究成立由市安全监管局局长任组长、其他领导任副组长的"除雪抗灾保安全"领导小组,采取领导分包县区,指导除雪抗灾保安全工作,确保暴雪降温等灾害天气情况下,民生领域及企业生产安全不受大的影响。

会议强调,要提高思想认识。面对数十年不遇的雨雪极端天气,全市安监系统干部要高度重视,明确责任,关键时刻更要讲党性、挑重担、走在前,全力以赴消除安全生产领域隐患风险,降低冰雪灾害损失。要明确重点任务。根据领导分包县区及领导小组任务分工,在指导督促除雪抗灾保

安全的工作中, 要突出重点 领域的督导检查,密切关注 生产经营单位及受灾厂房倒 塌情况,特别是产业集聚区 钢构厂房安全问题,全面排 查城市安全风险隐患, 密切 关注道路交通领域安全,特 别是强化暴雪恶劣天气下客 运及危险化学品运输的停运 措施。要强化工作措施。加强 值班值守和应急处置,严格 执行24小时值班和领导带 班制度,及时做好强降雪天 气的信息收集工作,做好应 急物资储备,应急车辆调配, 应急值班检查。密切关注行 业领域内企业单位动态,一旦 发生险情,立即启动应急预 案,确保组织到位、工作到位、 人员到位、措施到位,最大限 度减少灾害损失。

七单位清雪行动不力被通报

信阳消息(记者 李 浩) 1月5日,记者从市卫建指挥部业务督察组了解到,为了及时清除道路积雪,从1月5日7时30分起,市政府要求各辖区和市直责任单位组织对本辖区和责任路段道路路面及行道树积雪进行清除。

市卫建指挥部业务督 察组对各单位积雪清除情 况进行了督察并给予通报。 通报指出,全市大部分辖区和责任单位高度重视,行动迅速,措施有力,积极开展积雪清除活动。但仍有部分辖区和责任单位,动面压积,工作不力,道路路强慢,工作不力,道路路缓慢,其中未见行动的责任单位有:万富油脂公司、华豫电厂、信阳火车站、信阳移动公司、万家灯火集团、市新华书店、维雪啤酒有限公司。

"扫雪铲冰我行动"倡议书

全市广大市民:

2018年的首场大雪,洋洋洒洒地飘落到我们身边,信阳大地银装素裹,分外妖娆。强降雪给广大市民生活增添了些许活力与惊喜的同时,也给我们的日常生活带来诸多不便。厚实的积雪,不仅妨碍了车辆、行人的正常活动,而且可能造成交通事故,危害大家的人身安全,还可能造成次生的冰冻灾害。我市已组织各种力量积极行动,应对雨雪灾害,但市区大部分路段和街区仍有大量积雪。寒雪无意,人间有情,在此,我们向全体市民倡议:

全市各单位、社区、门店迅速行动起来,清扫单位 内、门前三包区、街道和公共场所内的积雪,用实际行 动美化家园,扮靓城市;

全市各级、各部门积极履行责任,做好组织发动工作,同时排查各类安全风险隐患,针对性地做好应对防范措施,避免次生、衍生灾害发生;

各类志愿者组织迅速行动起来,组织志愿者走上 街头,在扫雪铲冰中感受奉献社会、帮助他人的快乐, 展示志愿者的风采,增强团队的凝聚力;

广大市民迅速行动起来,以城市主人翁的姿态, 主动参与到街道社区清扫冰雪作业当中,为战胜灾害 贡献力量;

有车的朋友尽量少开一天车,多走一些路,乘坐公交出行,以缓解交通压力,保证道路畅通和冰雪路面行车安全,为确保城市畅通尽一份绵薄之力。

让我们全城总动员、同城协力,投身扫雪铲冰行动中来,以实际行动践行社会主义核心价值观,为创建我们共同的美好家园,为信阳文明城市建设贡献自己的一份力量!

信阳晚报社 2018年1月5日